Положения об органах управления

Управленческий аппарат представлен Заведующим ДОУ.
Заведующая ДОУ Маклакова Галина Амподистовна является единоличным исполнительным органом МБДОУ и осуществляет текущее руководство деятельностью образовательной организации.

Коллегиальные органы управления
Формами самоуправления являются педагогический совет, общее собрание трудового коллектива, совет родителей, творческая группа педагогов ДОУ.
Педагогический совет – коллективный орган управления ДОУ, который решает вопросы, связанные с реализацией программы развития ДОУ, рассматривает педагогические и методические вопросы, вопросы организации учебно-воспитательного процесса, изучение и распространение передового педагогического опыта, несет коллективную ответственность за принятые решения.
Общее собрание трудового коллектива – объединяет всех членов трудового коллектива. Имеет право обсуждать коллективный договор, обсуждать и принимать правила внутреннего трудового распорядка, Устав Учреждения для внесения их на утверждение, проекты локальных актов МБДОУ.
Совет родителей – представительный орган родительской общественности призван помогать детскому саду в его работе и организовывать выполнение всеми родителями (законными представителями) законных требований дошкольного учреждения.
Творческая группа педагогов – временная форма педагогического коллектива, работающего в режиме развития. Создается для решения определенной учебной или воспитательной проблемы. В группе выбирается руководитель, организующий разработку данной проблемы. По итогам работы готовятся рекомендации по использованию созданного опыта.

